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ATA DA 2' REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCA 	DE, 
SANEAMENTO E ASSISTÊNCIA SOCIAL DA 3» SESSÃO LEGISLATIVA DA 18» 
LEGISLATURA, REALIZADA EM 26 DE MARÇO DE 2019 	  

Presidência: Vereador Valdir Porto. Abertura: 16h08min. Quórum de Abertura: Registrada a 
presença dos Vereadores membros da Comissão: Valdir Porto (PTB), Silas Professor (PRB), Eugênio 
Ferreira (MDB), Paulo Arara (PSB) e Valdmix Silva (PMN). Sumário: 1» Parte: Expediente: 
Dispensada a leitura e aprovada a ata da r reunião ordinária da 3' Sessão Legislativa, realizada em 21 
de março de 2019. O Presidente efetuou a leitura da Portaria n.° 4.093, de 25 de março de 2019, que 
substitui a Vereadora Andréia Machado pelo Vereador Valdmix Silva, nesta Comissão. 2' Parte: 
ORDEM DO DIA: PETIÇÃO N.° 1/2019 de autoria do Senhor Geraldo Araújo Mesquita, denuncia 
descaso de atendimento na saúde pública do município de Unaí e solicita providências. O Presidente 
convidou o Peticionário Geraldo Araújo Mesquita para tomar assento na Mesa e prestar seu 
depoimento sobre os fatos denunciados, sendo o lavrado o respectivo termo para juntada ao processo. 
O Vereador Valdmix Silva fez suas ponderações sobre o drama enfrentado pelos familiares da Senhora 
Magna conforme relatos muito bem esclarecidos pelo peticionário, no entendimento do Vereador os 

•
fatos devem ser apurados em relação ao atendimento de Magna no Hospital Santa Mônica, pelo fato de 
ter sido o local responsável pela cirurgia, citou o exemplo da administração do então Prefeito Delvito 
Alves, que criou as UPAs, o Centro de Regulação, a atualização dos cartões do SUS, apesar de alguns 
que não tiveram os resultados esperados na busca de soluções para resolver as demandas na área da 
saúde, mas na sua opinião a regulação deu certo, da mesma forma o prefeito atual também tem buscado 
soluções para a saúde com a terceirização através do Hospital Santa Mônica, entre outros esforços, 
apesar que em algumas das buscas não tenha tido êxito. O Vereador e Presidente Valdir Porto teceu 
elogios pelas sábias palavras do Vereador Valdmix Silva. O Vereador Silas Professor arguiu sobre 
vários fatores que levaram a negligência em relação ao caso em comento, pois quem dá alta médica 
não deve ser uma enfermeira e a paciente não permaneceu no Centro Cirúrgico sequer 2h (duas) horas 
após o procedimento operatório e completou dizendo que até o Diretor do Hospital Santa Mônica, Dr. 
Durães deve ser intimado pela douta Comissão; disse que não é perseguição política, mas que é 
prudente fazer a convocação da Secretária Municipal de Saúde para prestar maiores esclarecimentos. O 
Vereador Eugênio Ferreira disse que com relação ao caso da MAGNA ele não tinha dúvida que houve 
negligência por parte do Hospital Santa Mônica, segundo ele não é aceitável oito horas entre término 
de procedimento operatório e a alta médica momento em que o Senhor Geraldo completou dizendo que 
para retirar MAGNA do hospital teve que assinar uma declaração se comprometendo com os riscos 

• inerente a vulnerabilidade do quadro de saúde da paciente. O Vereador Eugênio ainda relatou um caso 
ocorrido no dia 25/03/2019, como exemplo de fatos concretos no descaso com os pacientes usuários do 
SUS do nosso município o de um paciente que veio do Município de Natalândia, sendo atendido no 
P.A. de Unaí e devido ao estado de saúde gravíssimo foi solicitado UTI, a família conseguiu uma vaga 
na cidade de Paracatu/MG, através do SUS fácil e que na hora de transferir para a referida UTI, 
segundo familiares, a Direção do hospital Municipal com o conhecimento da Secretária Municipal da 
Saúde, através de contato via telefone, não queria autorizar a referida transferência sob alegação de que 
tal procedimento não era da competência do Município de Unaí e sim do Município de origem do 
paciente, mas que após muita discussão foram atendidos. Segundo o Vereador tem que ser criado, no 
âmbito do Poder Legislativo uma CPI da Saúde, pois tais fatos tem causado insegurança em outros 
pacientes que precisam passar por procedimentos cirúrgicos, mas tem receios do grau de risco; que 
após as instruções aqui a Câmara Municipal de Unaí/MG, deverá encaminhar a Denúncia ao Ministério 
Público para tomada das providências cabíveis, pois todos devem responder solidariamente; em sua 
opinião deve-se convocar uma Audiência Pública para discussão da Saúde Pública do Município de 
Unaí/MG. Os Vereadores no geral disseram que a Comissão deve intimar o referido hospital a fornecer 
toda documentação pertinente ao caso denunciado pelo Peticionário. O Vereador Paulo Arara falou da 
situação da saúde no geral, salários dos médicos, terceirização da saúde, que o valor pago não 
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 1); 
compensa, pois a exemplo do referido hospital Santa Mônica, ficou claro que na 	ão-de- 
obra terceirizada nessa área, pois paga-se um valor muito alto para a gestão da saúde que daria para 
pagar vários médicos com o valor gasto com a terceirização. Foram apresentados requerimentos para 
convocação das seguintes testemunhas para prestar depoimento: no dia 9 de abril de 2019, às 13 horas 
os Senhores Dr. Reinaldo Durães, Dr. Poolo Marcos Fernandes, Dr. Waldir Silveira Duarte, Dr. André 
Brostel, Regiane Evangelista, Evaldo Alcebíades Coordenador da Central de Regulação de Saúde, 
Denise Aparecida de Oliveira Secretária Municipal de Saúde, e Marcílio Procópio de Miranda 
representante da RCS Eireli. No dia 10 de abril de 2019, às 13 horas o Dr. Vosmar Pereira Cardoso, 
Dra. Juliana, Dra. Marcela, Dr. Ian Hernandez, Dr. Humberto Matsuura e Sibelle Lourenço de Brito 
diretora administrativa do Hospital Municipal. O Presidente submeteu a votação os requerimentos e a 
convocação das reuniões extraordinárias para os dias 9 e 10 de abril, ficando aprovados por cinco votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. A Vereadora Shilma Nunes usou da palavra para ressaltar que o 
pessoal que participou da cirurgia de MAGNA no Hospital Santa Mônica tem um papel fundamental 
no esclarecimento dos fatos, questionou se a equipe de enfermagem seria a mesma participante da 
cirurgia de Magna e das demais cirurgias realizadas naquele hospital e ressaltou também a importância 
de dar publicidade aos trabalhos realizados pela Comissão. Encenada a ordem do dia e nada mais 11.  havendo para tratar, o Presidente declarou encenada a reunião, às 17h23min, agradeceu a presença de 
todos e convocou os Vereadores membros da Comissão para a 3a  e 4" reuniões extraordinárias, a 
realizar-se nos dias 9 e 10 de abril 2019, às 13h0Omin. 	  
Aprovada a presente ata no dia 	/ 	/ . Ass.: Presidente: 	  
Vice-Presidente: 	 . Membros: 
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